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1 SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 6 DEL CDS, SU DUE STRADE ENTRAMBE A PRECEDENZA, APPARTENENTI A
ENTI DIVERSI, L'OBBLIGO DI DARE LA PRECEDENZA OVVERO ANCHE L'OBBLIGO DI ARRESTARSI ALL'INTERSEZIONE
DEVONO ESSERE STABILITI DI INTESA FRA GLI ENTI STESSI, NEL CASO NON S| RAGGIUNGA UN ACCORDO CHI
DECIDE?

A) I TAR
* B) Con proprio decreto il Ministro delle infrastrutture e della mobilita sostenibili
C) L'Ente di maggiore importanza

2 QUALI ERANO LE REPUBBLICHE MARINARE?
A) Genova, Taranto, Venezia, Napoli
B) Venezia, Taranto, Amalfi, La Spezia

* C) Genova, Pisa, Amalfi, Venezia

3 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLA CLASSIFICAZIONE INTERNAZIONALE
DEGLI AUTOBUS ED IN PARTICOLARE UN AUTOBUS DI CLASSE il SI RIFERISCE?

A) Ad un autobus con un numero di posti inferiore a 22 + 1 (conducente) con posti esclusivamente per passeggeri
seduti

* B) Ad un autobus con un numero di posti superiore a 22 + 1 (conducente) con posti esclusivamente per passeggeri
seduti

C) Ad un autobus con un numero di posti superiore a 22 + 1 (conducente) con posti per passeggeri seduti e in piedi

4 IN QUALE REGIONE ITALIANA SI SVOLGONO LE VICENDE DE "I PROMESSI SPOSI"?
* A) Lombardia

B) Lazio

C) Piemonte

5 L'EPIDERMIDE, IL DERMA E IL GRASSO SOTTOCUTANEO FORMANO | TRE STRATI PRINCIPALI DI COSA?
* A) Pelle

B) Placenta

C) Capello

6 Al SENSI DEL CDS (ART. 196 - DLGS 285/92 E SMI) IL PRINCIPIO DI SOLIDARIETA PREVEDE CHE PER LE VIOLAZIONI
PUNIBILI CON LA SANZIONE AMMINISTRATIVA PECUNIARIA ALCUNI SOGGETTI SONO OBBLIGATI IN SOLIDO CON
L'AUTORE DELLA VIOLAZIONE. QUALE FRA | SEGUENTI HA TALE OBBLIGO?

A) |l proprietario del veicolo anche se prova che la circolazione del veicolo e' avvenuta contro la sua volonta

* B) Il proprietario del veicolo se non prova che la circolazione del veicolo e' avvenuta contro la sua volonta

C) Se la violazione € commessa da un dipendente di un'azienda privata, il datore di lavoro, che poi trattiene I'importo
sulla retribuzione

7 LA CHIESA DI SAN FRANCESCO DI ASSISI E STATA AFFRESCATA DA:
* A) Giotto

B) Caravaggio

C) Botticelli

8 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLA FUNZIONE E ALL’UTILIZZO DEL
CAMBIO IN RELAZIONE ALLE CURVE DI COPPIA, DI POTENZA E AL CAMPO DI STABILITA DEL MOTORE
ENDOTERMICO?

A) Nella curva di potenza il numero di giri corrispondente ad un valore vicino a quello di potenza massima coincide
con quello di massimo rendimento e con quello di minimo consumo

* B) Nella curva di coppia il numero di giri corrispondente ad un valore vicino a quello di coppia massima coincide con
quello di massimo rendimento e con quello di minimo consumo

C) Nella curva di coppia il numero di giri corrispondente ad un valore vicino a quello di coppia massima coincide con
quello di minimo rendimento e con quello di minimo consumo

9 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLE FORZE APPLICATE SUL VEICOLO ED
AL BARICENTRO?

A) La forza peso di un veicolo dipende dall’inclinazione della strada
* B) La forza peso dipende dal fatto che un corpo posto sulla superficie terrestre & attratto dalla massa della Terra
C) La forza peso di un veicolo non varia al variare del carico trasportato

10 A CHI SPETTA, IN VIA PRINCIPALE, L'ESPLETAMENTO DEI SERVIZI DI POLIZIA STRADALE?
* A) Alla Polizia di Stato, specialita polizia stradale

B) Al Corpo della Guardia di Finanza

C) Ai Carabinieri
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11 IN MERITO ALLE MODALITA' DI TRASPORTO DEI PASSEGGERI IN SICUREZZA, LE CINTURE DI SICUREZZA DEVONO
ESSERE PERIODICAMENTE VERIFICATE DAL CONDUCENTE?
A) No, & compito esclusivo dell'azienda esercente il servizio
* B) Si
C) No, & compito esclusivo dell'azienda fornitrice dei dispositivi

12 BERNA SI TROVA IN:
A) Germania

* B) Svizzera
C) Austria

13 Al SENSI DEL CDS UN VEICOLO SI INTENDE ADIBITO AL SERVIZIO DI LINEA QUANDO:
* A) l'esercente, comunque remunerato, effettua corse per una destinazione predeterminata su itinerari autorizzati e con
offerta indifferenziata al pubblico
B) l'esercente, che pud essere esclusivamente un ente pubblico, effettua corse per una destinazione predeterminata
su itinerari autorizzati e con offerta indifferenziata al pubblico, solo se questo sia costituito da una particolare
categoria di persone

C) l'esercente, che pud essere esclusivamente un ente pubblico, effettua corse per una destinazione predeterminata
su itinerari autorizzati e con offerta indifferenziata al pubblico

14 Al SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, PER LE VIOLAZIONI PER LE QUALLI IL CODICE STABILISCE UNA SANZIONE
AMMINISTRATIVA PECUNIARIA, IL TRASGRESSORE E' AMMESSO A PAGARE:
A) Entro trenta giorni dalla contestazione o dalla notificazione, una somma pari al minimo fissato dalle singole norme

* B) Entro sessanta giorni dalla contestazione o dalla notificazione, una somma pari al minimo fissato dalle singole
norme
C) Entro trenta giorni dalla contestazione o dalla notificazione, una somma pari alla meta dell'importo fissato dalle
singole norme

15 CHI GUIDA VEICOLI A MOTORE NON PUO AVER SUPERATO:
* A) Sessantacinque anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore
a20t

B) Sessanta anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore a 20 t
C) Cinquanta anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore a 20 t

16 A COSA SERVE IL DISEGNO A RILIEVO IMPRESSO SULLA FACCIA D'USURA DEL BATTISTRADA?
A) Ha uno scopo decorativo e cambia a seconda della Casa produttrice

* B) Ad aumentare I'aderenza tra battistrada e suolo in caso di pioggia
C) Ad aumentare la velocita del veicolo in caso di pioggia

17 IN MERITO ALLE MODALITA' DI TRASPORTO DEI PASSEGGERI IN SICUREZZA, E IN PARTICOLARE ALLE CINTURE DI
SICUREZZA, DEVE ESSERE PERIODICAMENTE VERIFICATO DAL CONDUCENTE CHE NON SIANO STATE APPORTATE
MODIFICHE AD ANCORAGGI E CINTURE DEI SEDILI?

A) Si, é sufficiente un controllo a campione (uno o due)

* B) Si, di tutti

C) No, & compito esclusivo del servizio manutenzione dell'azienda

18 Al SENSI DELL’ART 176 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO Al
COMPORTAMENTI DURANTE LA CIRCOLAZIONE SULLE AUTOSTRADE E SULLE STRADE EXTRAURBANE PRINCIPALI?

* A) Nelle autostrade con carreggiate a tre o piu corsie, salvo diversa segnalazione, € vietato ai conducenti di veicoli
adibiti al trasporto merci, la cui massa a pieno carico supera le 5 t, ed ai conducenti di veicoli o complessi veicolari
di lunghezza totale superiore ai 7 m di impegnare altre corsie all'infuori delle due piu vicine al bordo destro della
carreggiata

=z

Nelle autostrade con carreggiate a tre o piu corsie, salvo diversa segnalazione, € vietato ai conducenti di veicoli
adibiti al trasporto merci, la cui massa a pieno carico supera le 5 t, ed ai conducenti di veicoli o complessi veicolari
di lunghezza totale superiore ai 7 m di impegnare altre corsie all'infuori delle due piu vicine al bordo sinistro della
carreggiata

C) Nelle autostrade con carreggiate a due o piu corsie, salvo diversa segnalazione, & vietato ai conducenti di veicoli
adibiti al trasporto merci, la cui massa a pieno carico supera le 50 t, ed ai conducenti di veicoli o complessi
veicolari di lunghezza totale superiore ai 17 m di impegnare altre corsie all'infuori di quella piu vicina al bordo destro
della carreggiata
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19 PER STABILIZZARE LA VELOCITA' DURANTE LUNGHE DISCESE, SENZA COMPROMETTERE LA SICUREZZA DI
CIRCOLAZIONE, PUO' ESSERE UTILE SFRUTTARE L'INERZIA DEL VEICOLO?

A) No, perché aumenterebbe la velocita
B) No, mai poiché si rovinerebbe il sistema frenante
* C) Si, ove possibile

20 SULLE STRADE SPROVVISTE DI ATTRAVERSAMENTI PEDONALLI:
A) | pedoni hanno diritto di precedenza sui conducenti
B) I conducenti hanno diritto di precedenza sui pedoni

* C) | conducenti devono consentire al pedone, che abbia gia iniziato I'attraversamento impegnando la carreggiata, di
raggiungere il lato opposto in condizioni di sicurezza

21 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E CORRETTA CON RIFERIMENTO AGLI ELEMENTI COSTITUTIVI
DELL’IMPIANTO DI FRENATURA?

* A) Negli impianti di frenatura pneumatici il compressore riceve il movimento dall’albero di trasmissione
B) Negli impianti di frenatura pneumatici il sistema frenante utilizza I'aria accumulata in appositi serbatoi
C) Negli impianti di frenatura pneumatici il compressore riceve il movimento dall’albero motore

22 LA SIGLA CISL E L'ACRONIMO DI:
A) Confederazione italiana per la salute dei lavoratori
* B) Confederazione italiana sindacati dei lavoratori
C) Confederazione indipendente sindacati dei lavoratori

23 QUALE QUOTIDIANO E ANCHE CHIAMATO "LA ROSA"?
A) Gazzetta del sud

* B) Gazzetta dello sport
C) Il messaggero

24 Al SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, | SEGNALI DESTINATI AD EVIDENZIARE PARTICOLARI CURVE O PUNTI CRITICI,
IN QUALE DELLE SEGUENTI CATEGORIE SEGNALETICHE RIENTRANO?

* A) Nella categoria dei segnali complementari
B) Nella categoria dei segnali verticali
C) Nella categoria dei segnali luminosi

25 PER COLORO CHE HANNO SUPERATO IL CINQUANTESIMO ANNO DI ETA, CHE VALIDITA (DURATA) HA LA PATENTE
DI GUIDA CATEGORIA "B"?

* A) 5 anni
B) 15 anni
C) 10 anni

26 QUALE TRA QUESTI NON E UN COLORE PRIMARIO?
* A) Arancio

B) Rosso

C) Giallo

27 IN QUALI CIRCOSTANZE IL CONDUCENTE DI UN MEZZO PUBBLICO HA L'OBBLIGO DI FERMARSI IN CASO DI
INCIDENTE COMUNQUE RICOLLEGABILE AL SUO COMPORTAMENTO?

* A) Sempre
B) Solo se ci sono danni ai passeggeri
C) Mai per non interrompere il servizio pubblico

28 QUALE DEVE ESSERE LA PROFONDITA' CORRETTA DEGLI INTAGLI PRINCIPALI (NELLA ZONA CENTRALE DEL
BATTISTRADA) NEI PNEUMATICI DI UN AUTOVEICOLO?

* A) Almeno 1,60 mm
B) Almeno 0,50 mm
C) Almeno 1,0 mm

29 QUAL E LA FORMULA CHIMICA DELL'ACQUA OSSIGENATA?
* A) H202

B) Nacl

C) H2o0
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30 Al SENSI DEL CDS (ART. 200 - DLGS 285/92 E SMI) E PREVISTO CHE, IN RELAZIONE ALLA "CONTESTAZIONE E
VERBALIZZAZIONE DELLE VIOLAZIONI":
* A) Dell'avvenuta contestazione deve essere redatto verbale. Il verbale, che pud essere redatto anche con l'ausilio di
sistemi informatici, contiene la sommaria descrizione del fatto accertato, gli elementi essenziali per l'identificazione
del trasgressore e la targa del veicolo con cui e' stata commessa la violazione

B) Dell'avvenuta contestazione pud essere redatto verbale. |l verbale contiene la sommaria descrizione del fatto
accertato, gli elementi essenziali per l'identificazione del trasgressore e la descrizione del veicolo con cui & stata
commessa la violazione

C) Dell'avvenuta contestazione deve essere redatto verbale, che entro trenta giorni, deve essere sempre notificato
all'intestatario della carta di circolazione

31 QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLA FORZA DI RESISTENZA
AERODINAMICA ALL’AVANZAMENTO DEL VEICOLO?

A) La forza di resistenza aerodinamica non influisce sul consumo di carburante del veicolo
B) La forza di resistenza aerodinamica diminuisce con la potenza massima del motore
* C) La forza di resistenza aerodinamica & influenzata dalla superficie della sezione frontale del veicolo

32 QUALE SANZIONE AMMINISTRATIVA ACCESSORIA SI APPLICA A CHI COMPIE IL REATO DI GUIDA IN STATO DI
EBBREZZA, ESSENDO STATO RISCONTRATO UN TASSO ALCOLEMICO SUPERIORE A 0,5 E NON SUPERIORE A 0,8
GRAMMI PER LITRO?

A) La sospensione per 5 anni della patente
B) Il ritiro della patente
* C) La sospensione della patente da 3 a 6 mesi

33 COSA S'INTENDE PER COLLETTI BIANCHI?
A) Medici

* B) Impiegati
C) Telefonisti

34 QUALE NOME E STATO ATTRIBUITO ALL'URAGANO CHE, NELL'AGOSTO DEL 2005, HA INVESTITO LE COSTE DELLA
LOUISIANA COLPENDO IN MODO PARTICOLARMENTE VIOLENTO LA CITTA DI NEW ORLEANS?

* A) Katrina
B) Wilma
C) Andrew

35 QUALE COMPORTAMENTO DEVE TENERE IL CODUCENTE DI UN MEZZO DI TRASPORTO PUBBLICO, SE VEDESSE
QUALCUNO FARGLI CENNO DI POTER SALIRE SALL'AUTOBUS IN LUOGO DIVERSO DA QUELLO STABILITO COME
FERMATA?

A) Fermarsi solo in caso di strada sgombera da altri veicoli in movimento

* B) Non fermarsi continuando in maniera costante la sua andatura

C) Rallentare per far cenno alla persona che e' impossibilitato a fermarsi

36 IN CASO DI STRADA IN SALITA "LO SPAZIO DI ARRESTO" ALLA VELOCITA' DI 50 KM/H, IN VIA APPROSSIMATIVA, E':
* A) Inferiore a 25 metri

B) Superiore a 25 metri

C) Circa 25 metri

37 Al SENSI DELL’ART 180 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON E CORRETTA CON RIFERIMENTO Al
DOCUMENTI CHE IL CONDUCENTE DEVE AVERE CON SE PER POTER CIRCOLARE?
* A) la carta di circolazione, il certificato di idoneita tecnica alla circolazione, qualunque sia il tipo di veicolo condotto
B) la carta di circolazione, il certificato di idoneita tecnica alla circolazione o il certificato di circolazione, a seconda del
tipo di veicolo condotto

C) il certificato di assicurazione obbligatoria

38 PER UNA BUONA EFFICIENZA PSICO-FISICA DEL CONDUCENTE QUANTE TEMPO DEVE TRASCORRERE DI NORMA
PRIMA DI RIPRENDERE LA GUIDA DOPO UN PASTO?
A) Almeno 4-5 ore
* B) Almeno un'ora
C) Massimo 15 minuti

39 IN UN AUTOBUS CON OLTRE TRENTA POSTI, L'ESTINTORE PUO' ESSERE TENUTO LIBERO ACCANTO AL
CONDUCENTE PER FACILITARNE L'USO IN CASO DI EMERGENZA?

* A) No, deve essere sempre alloggiato in apposita sede e ben fissato
B) Si, ma solo quelli a neve carbonica
C) Si, ma solo quelli a schiuma
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40 IL MINISTERO DELL'INTERNO HA SEDE:
* A) Al Viminale

B) A Montecitorio

C) A Palazzo Grazioli

41 RIGUARDO LE CARATTERISTICHE DIMENSIONALI DEGLI AUTOBUS SONO PREVISTI SPECIFICI LIMITI DI SAGOMA,
NELLO SPECIFICO QUALE E' LA LUNGHEZZA MASSIMA?

A) 12,00 m per autobus a due assi e 14,00 m per autobus a piu di 2 assi
* B) 13,50 m per autobus a due assi e 15,00 m per autobus a piu di 2 assi
C) 14,50 m per autobus a due assi e 16,00 m per autobus a piu di 2 assi

42 QUALE FU IL PRIMO IMPERATORE DI ROMA?
* A) Ottaviano Augusto

B) Tiberio

C) Traiano

43 DURANTE LA SALITA DEI PASSEGGERI IL CONDUCENTE DEVE AVER CURA DI:
A) Non far spegnere il motore

* B) Utilizzare i sollevatori o le pedane per passeggeri diversamente abili
C) Spegnere il motore

44 SE | PASSEGGERI IN PIEDI TRASPORTATI SU UN AUTOBUS RISULTASSERO DISTRIBUITI IN MODO ECCESSIVAMENTE
SBILANCIATO SU UNO DEGLI ASSI:

* A) Il conducente deve invitarli con garbo e autorevolezza a distribuirsi in modo meno concentrato
B) Il conducente dovra evitare di disturbare i passeggeri e adeguare la guida al carico sbilanciato
C) Il conducente deve in modo vigoroso ed immediato trasferire i piu pesanti dall'altro lato del mezzo

45 IN QUALE CONTINENTE SI TROVA LA REPUBBLICA DI SAN MARINO?
A) Africa
B) Oceania

* C) Europa

46 COME DEVONO CIRCOLARE GLI AUTOVEICOLI IN CONDIZIONI DI STRADA LIBERA?
A) In qualsiasi parte della strada, sempre che la linea di mezzeria non sia continua

* B) Sulla parte destra della strada, in prossimita del margine destro della carreggiata
C) Sulla parte destra della strada, entro la linea di mezzeria

47 OGNI QUANTO DEVE ESSERE DISPOSTA LA REVISIONE DI AUTOVEICOLI AD USO SPECIALE DI MASSA
COMPLESSIVA SUPERIORE A 3,5 TONNELLATE?

A) Sempre ogni 2 anni
B) Entro 4 anni dalla data di prima immatricolazione e successivamente entro due anni
* C) Annualmente, salvo che siano gia stati sottoposti nell'anno in corso a visita di prova

48 SECONDO IL CODICE DELLA STRADA TUTTE LE STRADE STATALI HANNO LA PRECEDENZA?
A) Solo nei casi in cui sia indicato da apposita segnaletica

* B) Si, salvo che l'autorita competente disponga diversamente in particolari intersezioni
C) No, mai

49 IL MARCIAPIEDE E UNA PARTE:

* A) Della strada, rialzata o altrimenti delimitata e protetta, riservata ai pedoni
B) Della strada riservata alle biciclette
C) Della carreggiata riservata alla circolazione dei pedoni

50 Al SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, SALVO ECCEZIONI, A QUALE ENTE SPETTA L'APPOSIZIONE DELLA
SEGNALETICA STRADALE FUORI DEI CENTRI ABITATI?

* A) Agli Enti proprietari
B) Al Comune
C) AII'ANAS




